

- **MAIN STORIES**

Guvernul României a adoptat Ordonanța pentru implementarea celei de-a patra ediții a programului Start-Up Nation 2024. În luna septembrie este estimată lansarea!

Data: 8 august

Sursa: <https://economie.gov.ro/start-up-nation-2024-guvernul-romaniei-a-adoptat-ordonanta-pentru-implementarea-cele-de-a-patra-editii-a-programului-cursuri-de-pregatire-antreprenoriala-si-finantari-de-pana-la-250-000-lei/>

Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului a anunțat pe 8 august 2024, faptul că Guvernul României a aprobat Ordonanța pentru aprobarea și implementarea celei de-a patra ediții „Start-Up Nation”.

Bugetul este de aproximativ 450 de milioane de euro, finanțat din fonduri externe nerambursabile prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027. Valoarea alocării financiare nerambursabile va fi de maximum 250.000 lei/IMM, acoperind până la 90% din valoarea cheltuielilor eligibile din cadrul proiectelor depuse, cu obligația de a crea minimum două locuri de muncă.

„Demarăm ediția din 2024 a programului Start-Up Nation! Venim cu două componente, prima pentru tineri sub 30 de ani: acces la cursuri de formare și dobândirea de competențe antreprenoriale. Cea de-a doua se adresează celor cu vârste între 30 și 35 de ani care vor să dezvolte o afacere”, a

declarat premierul Marcel Ciolacu, în debutul ședinței de guvern.

Conform comunicatului oficial, cursurile de pregătire antreprenorială reprezintă o condiție de eligibilitate.

Programul Start-Up Nation va fi structurat pe doi piloni:

Pilonul I – „Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor”

Acest pilon dispune de un buget în valoare de 295.750.000 euro și se adresează persoanelor sub 30 de ani. Obiectivul componentei se referă la asigurarea accesului la cursuri de formare, în scopul dobândirii de competențe antreprenoriale, pentru aproximativ 25.000 de tineri. Cel puțin 10% din locuri vor fi destinate persoanelor ce aparțin minorității rome.

Pilonul II – „Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă”

Cel de-al doilea pilon, cu un buget de 150.435.295 euro, vizează formarea competențelor antreprenoriale pentru un număr de 4.600 de persoane care au domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate ale țării. Această componentă se adresează persoanelor cu vârste cuprinse între 30 și 35 de ani și celor care au statut de persoană inactivă (persoană aflată în căutarea unui loc de muncă, șomer, șomer de lungă durată) sau de persoană dezavantajată pe piața muncii, fără limită de vârstă.

„Cursurile de formare profesională estimăm că, în cursul lunii septembrie, vom avea platforma funcțională, pentru că în acest moment lucrăm cu STS-ul pentru a avea o formă finală a acestei platforme. Și în octombrie, cred că vor putea să fie depuse proiectele.” a declarat ministrul Economiei,

Antreprenoriatului și Turismului, Radu Oprea la finalul ședinței de guvern.

Cea de-a patra ediție Start-Up Nation se va desfășura în două etape, respectiv cea de selecție a furnizorilor de formare profesională pentru constituirea și instruirea antreprenorială a grupului țintă și, ulterior, înscrierea la finanțare a întreprinderilor înființate de către absolvenții primei etape. Potrivit comunicatului, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a ordonanței, MEAT va elabora și aproba procedura de implementare a programului.

Intervenții pentru învățământul terțiar - măsuri sistemice pentru prevenirea și reducerea abandonului universitar

Data: 1 august

Sursa: <https://uefiscdi.gov.ro/interventii-pentru-Invatamantul-tertiar-masuri-sistemice-pentru-prevenirea-si-reducerea-abandonului-universitar>

Creșterea accesului în învățământul superior precum și a numărului de participanți rămași în sistemul de educație sau care și-au îmbunătățit nivelul de educație prin implementarea unor măsuri de monitorizare, avertizare timpurie și combatere a fenomenelor de abandon universitar atât prin intervenții generale, cât și prin intervenții specifice, în special în rândul grupurilor dezavantajate.

Obiective specifice ale proiectului

- OS1: Creșterea gradului de acces și absolvire a învățământului superior prin implementarea unui instrument de avertizare timpurie și monitorizare a tranziției către învățământul superior și a abandonului universitar.
- OS2 : Îmbunătățirea politicilor privind combaterea abandonului universitar prin fundamentarea acestora pe date în Platforma Național de Raportare Unică în Învățământul Superior (PNRUIS).
- OS3 : Combaterea fenomenului de abandon universitar prin implementarea unor măsuri specifice și analizarea impactului pentru replicare la nivel național.

Activități previzionate:

- ❖ Activitate A.1: Dezvoltarea și implementarea unui instrument de monitorizare a tranziției către învățământul superior și a abandonului universitar
- ❖ A1.1 Actualizarea modulelor de interconectare RMU – SIIIR în vederea preluării automate a datelor privind situația școlară a studenților din perioada învățământului liceal și rezultatele de la examenul de bacalaureat și dezvoltarea unui modul al instrumentului de monitorizare care calculează automat indicatorii privind tranziția către învățământul superior la nivel național, regional și la nivel de unitate de învățământ /instituție de învățământ superior;
- ❖ A1.2 Elaborarea unei analize privind limitele valorice ce vor fi considerate risc de abandon în vederea dezvoltării mecanismului de avertizare timpurie la nivel național;
- ❖ A1.3 Implementarea (calcularea automată) a riscului de abandon universitar și a ratei privind abandonul universitar și afișarea la nivel național, regional și la nivel de instituție de învățământ superior;
- ❖ A1.4. Dezvoltarea specificațiilor tehnice privind sistemul de monitorizare a riscului de abandon la nivelul instituțiilor de învățământ superior;
- ❖ A1.5 Dezvoltarea platformei inclusiv a machetelor de raportare a datelor;

- ❖ A1.6 Pilotarea instrumentului de monitorizare a riscului de abandon în 5 instituții de învățământ superior și extinderea acestuia la nivelul tuturor instituțiilor interesate;
- ❖ A1.7 Dezvoltarea și publicarea a 3 rapoarte naționale (semestriale) privind tranziția și riscul de abandon care vor include recomandări privind adaptarea politicilor naționale;

Beneficiar: Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI)

Parteneri: Ministerul Educației (ME)

Durata de implementare: 36 de luni (01.08.2024 – 31.07.2027)

Buget alocat: 28.075.284,77 lei, din care:

- 22.593.128,57 lei contribuție nerambursabilă din Fondul Social European
- 4.553.322,97 lei contribuție nerambursabilă din bugetul național
- 928.833,23 lei contribuție eligibilă beneficiar

PEO: actualizează Ghidul Solicitantului Creșterea relevanței formării profesionale inițiale prin anticiparea nevoilor de formare profesională pentru piața muncii

Data: 9 august

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-actualizeaza-ghidul-solicitantului-cresterea-relevantei-formarii-profesionale-initiale-prin-anticiparea-nevoilor-de-formare-profesionala-pentru-piata-muncii/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene publică un corrigendum la Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Creșterea relevanței formării profesionale inițiale prin anticiparea nevoilor de formare profesională pentru piața muncii, Prioritatea 8. Creșterea accesibilității, atractivității și calității învățământului profesional și tehnic, Acțiunea: 8.e.1. Optimizarea mecanismelor de monitorizare și evaluare a politicilor publice privind formarea profesională și de anticipare a nevoilor de competențe în ÎPT la nivel de sistem; Acțiunea: 8.e.2. Crearea și aplicarea unui mecanism privind asigurarea calității învățării la locul de muncă și certificarea rezultatelor învățării în formarea profesională inițială pentru a crește relevanța calificărilor pentru piața muncii; Acțiunea: 8.e.5. Adaptarea serviciilor educaționale adresate elevilor și personalului didactic din ÎPT, în corelație cu dinamica pieței muncii (competențe verzi, digitale schimbări tehnologice și structurale), inclusiv pentru persoanele cu dizabilități sau pentru cele provenind din grupuri vulnerabile.

PoCIDIF: actualizează Ghidul Solicitantului Condiții specifice de accesare a fondurilor pentru apelul de proiecte nr. 1 „Digitalizarea în educație”

Data: 5 august

Sursa: <https://mfe.gov.ro/pocidif-actualizeaza-ghidul-solicitantului-conditii-specifice-de-accesare-a-fondurilor-pentru-apelul-de-proiecte-nr-1-digitalizarea-in-educatie/>

Autoritatea de Management pentru Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene publică Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 4361/01.08.2024 privind modificarea Ghidului Solicitantului Condiții specifice de accesare a fondurilor pentru apelul de proiecte nr. 1 „Digitalizarea în educație”, Prioritate: P2 Digitalizare în administrația publică centrală și mediul de afaceri, Obiectiv specific: Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice, Acțiunea 2.2: E-guvernarea și digitalizarea în beneficiul cetățenilor – 2.2.2 Digitalizarea în educație, aprobat prin OMIFE nr. 4053/26.10.2023.